
 

 

 

       

Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη παράτασης των Προγραμμάτων ΛΑΕΚ για το 

2022 

Τα προγράμματα ΛΑΕΚ 1-49 είναι προγράμματα επιδότησης κατάρτισης 

εργαζομένων σε μικρές επιχειρήσεις μέχρι 50 ατόμων και υποβάλλονται από 

φορείς εκπροσώπησης εργοδοτών και εργαζομένων σε συνεργασία με 

πιστοποιημένα ΚΕΚ. Χρηματοδοτούνται από τον ΟΑΕΔ και συγκεκριμένα το 

Λογαριασμό ΛΑΕΚ.  

Στα προγράμματα αυτά μπορεί να καταρτιστούν οι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ 

εργαζόμενοι σε μικρές επιχειρήσεις και υποβάλλονται από φορείς 

εκπροσώπησης εργοδοτών και εργαζομένων. Κάθε εργαζόμενος μπορεί να 

συμμετάσχει σε πρόγραμμα κατάρτισης της αρεσκείας του, με διάρκεια 40 

ωρών και επιδότηση 200€ (5€/ώρα). 

Τα Προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και εκπαίδευσης (ΛΑΕΚ 1-49) 

για το 2022 εγκρίθηκαν μόλις τον περασμένο Οκτώβριο, ενώ η έκδοση των 

οριστικών αποτελεσμάτων αξιολόγησης έγινε μόλις στις 11/11/2022. 

Την ίδια ώρα, η περίοδος Δεκέμβριος – Ιανουάριος παρουσιάζει την 

ιδιαιτερότητα της εορταστικής περιόδου, ενώ το χρονικό αυτό διάστημα 

παρατηρείται και έλλειψη πιστοποιημένων εισηγητών, λόγω παράλληλης 

υλοποίησης πολλών προγραμμάτων (Voucher, πρόσκληση 110, πρόσκληση 

121, ΟΠΣ 5063845 ΙΝΕΔΙΒΙΜ κ.α.). 

Με βάση τα παραπάνω δεδομένα, η υλοποίηση των Προγραμμάτων ΛΑΕΚ 

του 2022 μέχρι το τέλος του έτους καθίσταται εξαιρετικά δυσχερής, με 

αποτέλεσμα οι δικαιούχοι να κινδυνεύουν να απολέσουν το δικαίωμα 

εκπαίδευσης και κατάρτισής τους. 

Δικαιούχοι και συμμετέχοντες φορείς, ζητούν την παράταση του χρόνου 

υλοποίησης του προγράμματος ΛΑΕΚ 1-49 του έτους 2022 τουλάχιστον μέχρι 

τον Απρίλιο του 2023, για να μπορέσουν οι εμπλεκόμενοι φορείς να 

ολοκληρώσουν την εκπαίδευση και κατάρτιση των δικαιούχων ομαλά και 

αποτελεσματικά. 
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Επειδή, τα  προγράμματα ΛΑΕΚ συνδέονται με την εκπαίδευση και κατάρτιση 

των εργαζομένων. 

Επειδή, οι εγκρίσεις και η έκδοση των αποτελεσμάτων του προγράμματος 

ΛΑΕΚ του 2022 καθυστέρησαν σημαντικά. 

Επειδή, εξαιτίας της καθυστέρησης αυτής τα προγράμματα κινδυνεύουν να 

μην προλάβουν να υλοποιηθούν. 

Επειδή, δικαιούχοι και συμμετέχοντες φορείς, ζητούν την παράταση του 

χρόνου υλοποίησης του προγράμματος ΛΑΕΚ 1-49 του έτους 2022 

τουλάχιστον μέχρι τον Απρίλιο του 2023. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να προχωρήσει σε παράταση του Προγράμματος ΛΑΕΚ 1-49 

για το 2022, τουλάχιστον μέχρι τον Απρίλιο του 2023, ώστε να 

μπορέσουν οι εμπλεκόμενοι φορείς να ολοκληρώσουν την εκπαίδευση 

και κατάρτιση των δικαιούχων ομαλά και αποτελεσματικά και να μην 

απωλέσουν οι εργαζόμενοι το δικαίωμα εκπαίδευσης και κατάρτισής 

τους; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

      Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 




